

曼城首战提速,压力给到对手

好消息,英超回来了! 坏消息,曼城也回来了! 英超首轮做客挑战狼队,蓝月亮军团4比0大胜,哈兰德梅开二度,两位新援赖因德斯与切尔基各进一球,瓜迪奥拉很满意:"我们经常在这座球场受苦,两年前输了,上赛季靠斯通斯的绝杀才赢,所以我对今天的结果非常满意,从一开始我们就掌控了节奏,踢出了速度。"

本版撰稿 特约记者 谢勤德

2021年到2024年,曼城实现了史 无前例的英超四连冠,中间还顺手拿 了一次三冠王,英超诸强可谓苦蓝月 亮军团久矣,上赛季好不容易熬到曼 城阵容老化伤病不断诸事不顺,大家 有冤报冤有仇报仇,联手送了曼城一 个四大皆空,眼看着今年1月曼城砸 下去的两亿多欧元用处不大,今夏又 "仅仅"投入了一亿多欧元,于是群雄 并起,逐鹿不列颠。

然而曼城这就杀回来了?是的,虽然这只是新赛季的第一场比赛,而且上赛季曼城英超首战也赢了,还是客场2比0赢切尔西,但正所谓窥一斑而知全豹,重要的并不是结果,而是比赛内容,与上赛季那支迟缓脆弱缺乏效率的球队相比,蓝月亮军团焕然一新,逼抢强度上去了,皮球运转速度快起来了,甚至连进攻方式都变得多样化了,四个进球两个来自反击,一个来自禁区外远射,只有第一球来自标准的瓜迪奥拉式中路渗透。

虽说配合还不够默契,前半小时 出现了不少失误,但这是因为曼城首 发里有大量新人与年轻球员,11人中 只有哈兰德、席尔瓦、迪亚斯与斯通斯 是三冠王赛季的主力,换个角度说,这 支曼城还有巨大潜力可挖——罗德 里、福登、科瓦契奇、格瓦迪奥尔、萨维 尼奥和埃德森都因伤缺席,马尔穆什 替补出场,阿坎吉、阿克与京多安则是 连替补出场的机会都没有得到。

瓜迪奥拉说又找回了自己刚来到曼城时从无到有打造球队时的激情,新人融入,不断调试,最终找到最佳配置。很显然,这还不是曼城的最好版本,但蓝月亮军团正走在一条正确的道路上,上赛季英超曼城直到第22轮对伊普斯维奇,才迎来首场至少赢四球的大胜,38轮仅有两场比赛至少能赢四球,这场大捷为新赛季开了个好头。

赛季开始前蓝月亮军团并不被看好,33位英超名宿预测排名,仅有五人认为曼城能夺冠,其中还包括乔·哈特、奥诺哈与斯蒂芬·霍顿这三位前曼城球员,绝大多数名宿都认为冠军将在利物浦与阿森纳之间产生,但在看完这场比赛后,就像预测利物浦夺冠的萨顿说的那样:"现在就改说曼城能夺冠还太早,但确实有必要重新考虑一下了。"



曼城"减龄",一夜"回春"

为啥曼城突然就能拼能跑,腰不酸腿不瘸了?很简单,变年轻了呗。本场比赛曼城首发门将特拉福德22岁、左后卫努里24岁、右后卫刘易斯20岁、双中卫里迪亚斯28岁、斯通斯31岁;中场三人组中尼科23岁、赖因德斯27岁、席尔瓦31岁;三叉戟分别是25岁的哈兰德、22岁的鲍勃和23岁的多库。

这套首发平均年龄25岁,年龄最大的斯通斯出生于1994年5月28日,而且英格兰人还是中后卫,对年龄的要求相对宽容,中前场只有席尔瓦年过三十,然后瓜迪奥拉换上来的替补更年轻,胡桑诺夫21岁、奥莱利20岁、努内斯26岁、谢尔基22岁、马尔穆什

26岁,平均年龄只有23岁。

上赛季是什么样的?上赛季联赛最后一个主场对伯恩茅斯,曼城首发是32岁的埃德森、23岁的格瓦迪奥尔、28岁的迪亚斯、30岁的阿坎吉、26岁的努内斯、31岁的科瓦契奇、34岁的京多安、34岁的德布劳内、26岁的马尔穆什、31岁的席尔瓦和25岁的哈兰德,平均年龄29岁,比本场首发老了整整四岁!

中前场差距尤其明显,对伯恩茅斯的前场六人平均年龄30岁,哈兰德和马尔穆什确实能冲能跑,但其他四人能匀速跑完全场就不错了,冲击力趋近于零。再看看这场对狼队,席尔瓦一下子变成前场六人里年龄最大

的,平均年龄降了五岁,经验肯定不如 德布劳内、京多安们老到,但一阵猛冲 猛抢直接搞定,压根不需要经验。

就目前来看,29岁的罗德里和23岁的格瓦迪奥尔伤愈后大概率将回到主力阵容,25岁的福登和26岁的马尔穆什则要看状态,也即是说曼城本赛季首发平均年龄不会发生太大变动,能抢能跑将成为球队贯穿整个赛季的标答。

这对其他球队可不是什么好消息,上赛季对付曼城很简单,只要上强度上身体就行,拖到比赛最后20分钟瓜迪奥拉球队大概率自己就会崩,本赛季这一招不管用了,甚至还要担心会不会被曼城的高强度拖垮。

一线队略臃肿,瘦身当务之急

上赛季结束时,瓜迪奥拉态度强硬:"如果新赛季开始时还是这么多人,我就不干了。"现在新赛季开始,西班牙主教练只能给自己找台阶下,"人太多对球队不是什么好事,接下来两周我们会努力解决这个问题,但我真的喜欢他们中的每一个,我对每个人都很满意,麦卡蒂走了,但如果他留下来,我也会很高兴。归根结底,我只是希望英超能让我的球员都坐在替补席上,这样每个人就都有机会上场了。"

曼城的阵容有多庞大?英超的一 线队报名人数是25人,今年1月曼城 买了五名球员,同时之前就已完成转 会的阿根廷小将埃切韦里正式报到, 一共增加六人,转出方面只有沃克离 队。

今年夏天曼城再买六人,然后麦 卡蒂、德布劳内、格里利什、卡森和小 将雷斯离队,这么算下来一线队就已经有31人,再加上从二线队提拔上来的,不占一线队名额的小将,人数在35人左右。

人多是好事也是坏事,好的一面 自然是轮换空间大,不好的一面是那 些长期得不到出场机会的球员肯定会 闹情绪,影响更衣室气氛。所以未来 两周曼城的重点是瘦身,巴西门将埃 德森在和加拉塔萨雷接触,边锋萨维 尼奥在和热刺联系,小将刘易斯有可 能去诺丁汉森林寻找机会,京多安、科 瓦契奇与阿坎吉也在可售名单上。

如果出售一切顺利,那么曼城还会开启一到两笔重量级引援,埃德森如果离队,已与巴黎圣日耳曼闹翻的意大利国门唐纳鲁马大概率加盟,在前场,皇马边锋罗德里戈则是曼城的级极目标



出售多余球员后,与大巴黎闹翻的意大利国门唐纳鲁马大概率加盟

验货成功,赖因德斯"真香"

哈兰德梅开二度却没有被授予 全场最佳,荣誉归属新加盟的赖因 德斯,荷兰中场策动了哈兰德打进 的第一球,自己打进第二球,助攻哈 兰德打进第三球,曼城球迷直呼"真 香"!

赖因德斯出生于1998年7月29日,典型的大器晚成型球员,2023年夏天从阿尔克马尔转会AC米兰前都一直效力于荷甲非豪门俱乐部,登陆意甲的首个赛季由于位置原因也并不显山露水,上赛季红黑军团虽然成绩不佳,但位置前移的荷兰中场却完成爆发,各项赛事出场53次打进15球助攻五次。

今夏曼城中场重建,赖因德斯是瓜迪奥拉钦定引援,固定转会费5500万欧元,浮动转会费最高可达1500万欧元,不过当时曼城球迷并不满意,认为荷兰人虽然优秀,但接班德布劳内仍嫌不够,世俱杯上赖因德斯的表现也并不出色,三次出场既没有进球也没有助攻。

不过当时瓜迪奥拉就说了不用为荷兰球员担心,一来他刚加盟球队需要时间适应,二来上赛季他国家队加俱乐部出场次数超过60场,身体确实有些疲劳。休整六周后,赖因德斯满血归来,不仅进攻端表现完美,同时完成了一次解围、一次抢断和三次犯规,全能表现让人想起了巅峰时的亚亚·

瓜迪奥拉说荷兰球员是曼城的顶级签约:"从加盟第一天起就给球队带来积极影响,有速度能推进,能够充分利用前场空间,还能帮助后腰防守。"队友尼科则表示有他在场上就像是多一人作战:"他不仅能跑,而且知道该怎么跑,参与到了进攻与防守的每个环节."

不仅赖因德斯,其他几位新援 也有出色表现。左后卫努里面对老 东家完成了六次抢断、六次解围与 三次拦截,除外触球数高达96次, 四项数据都是全场之最,新10号谢 尔基替补出场七分钟就取得了自己 的英超首球,瓜迪奥拉说他以后肯定会派上大用场:"他在狭小空间里处理球的能力极强,而未来我们肯定会面对许多对方密集防守的比赛。"

